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Am Freitag und Samstag, dem 16. u. 17. Mai finden in der Pilsner Proluka (Baulücke) die Bayerischen Tage statt. Während der zwei Tage haben die Besucherinnen und Besucher die Möglichkeit Bayern nicht nur als das Land der Weißwürste und des ausgezeichneten Biers, sondern auch als Land mit spannender Kultur, progressiven jungen Bands, unverwechselbarem Akzent und typischen bäuerlichen Produkten kennenzulernen.

Der erste Tag wird um 16 Uhr vom Oberbürgermeister der Stadt Pilsen Martin Baxa eröffnet. Auf der Hauptbühne treten anschließend zwei deutsche und zwei tschechische Musikgruppen auf, darunter auch die Pilsner Alternative-Folk-Band Švajneraj. Um halb sechs erwartet das Publikum eine deutsch-tschechische Theatervorstellung des Theaternetzwerks ČOJČ.

Der Samstagvormittag beginnt ab 10 Uhr mit einem echt bayerischen Frühstück mit Brezn, Weißwürsten und bayerischem Bier. Auf der Hauptbühne wechseln sich wieder deutsche und tschechische Musikgruppen mit zwei deutsch-tschechischen Theaterinszenierungen ab. Im Rahmen des Begleitprogramms gibt es einen Jahrmarkt für Eltern und Kinder, einen Jonglier-Workshop und einen Spaziergang durch die Straßen der Stadt auf bayerischen Spuren in Pilsen. Interessierte können während des ganzen Tages regionale Produkte aus der Grenzregion kaufen. Am Abend treten auf der Hauptbühne zwei Ska-Bands auf. Ab 19 Uhr SKAVARE aus Mariánské Lázně / Marienbad und ab halb neun die zwölköpfige deutsche Band SKAKALAK.

"Ich glaube fest daran, dass die diesjährigen Bayerischen Tage den PilsnerInnen Lust auf den Besuch von bayerischen TouristInnen im nächsten Jahr machen, genauso wie auf die Dutzenden Projekte, die wir gemeinsam mit bayerischen KünstlerInnen vorbereiten," so Petr Šimon von Plzeň 2015, das die Aktion gemeinsam mit dem Koordinierungszentrum Deutsch-Tschechischer Jugendaustausch Tandem organisiert.

Nächstes Jahr findet im April im Rahmen der Bayerischen Tage ein buntes Kulturfestival auf dem Platz der Republik in Pilsen mit Musik, Auftritten von KünstlerInnen, Präsentationen und kulinarischen Angeboten aus den bayerischen Nachbarregionen statt. Die Woche kulminiert in der Aktion "Blumen für Pilsen" in Zusammenarbeit mit dem Centrum Bavaria Bohemia (CeBB) im gemeinsamen Projekt "regio2015", bei der BesucherInnen aus Bayern Hunderte bunter Blumen an die BewohnerInnen und BesucherInnen der Stadt verteilen werden.
Programm:

Freitag, 16.05.14

12:00 - Sprachanimation für Schulen auf der Bühne

16:00 - Offizielle Eröffnung der Bayerischen Kulturtage

16:30 - Švajneraj (cz) 

17:30 - Theatervorstellung (cz+de): A BASTA! Bud – Komuni – katze 

18:00 - Volles Rohr Blech (de) 

19:30 - Adolpho sólo (cz) 

21:00 - Blacout Problems (de) 

Samstag, 17.05.14

10:00-14:00          

Echt bayerisches Frühstück

Mini-Pilsen – Jahrmarkt für Familien mit Kindern

Jonglierworkshop mit dem Verein Žonglér

Stadtrallye – bayerische Spuren in Pilsen

Regionale Produkte aus der Grenzregion

10:00 - Fratello Banda (cz) 

11:00 - Theatervorstellung (cz/de) A-BASTA! Geschichten aus dem Gurkentopf

11:30 - Trachtenverein Almrausch Stamm Regensburg (de)

14:00 - Eröffnung des Nachmittagsprogramms

14:30 - Vozembach (cz)

15:00 - Theatervorstellung (cz/de) A-BASTA! Legendärní Tragikomödie 3 

16:00 - Naked Illusion (cz)

17:30 - The Capitals (de) 

19:00 - Skavare (cz)

20:30 - Skakalak (de)

10 Gründe, warum Sie Pilsen und seine Umgebung im Jahr 2015 besuchen sollten:

- ganzjährige Saison des Neuen Zirkus mit ausgezeichneten Gruppen aus dem Ausland
- Ausstellungen internationaler und führender tschechischer Künstler in der Westböhmischen Galerie und in der Städtischen Galerie
- die zu einem einzigartigen Kulturzentrum umgestaltete ehemalige Brauerei Světovar  
- ein neues Gebäude des J.K.Tyl-Theaters, das die modernsten Theaterräume in der Tschechischen Republik besitzt 
- neu für die Öffentlichkeit geöffnete Wohnungseinrichtungen des Architekten Adolf Loos in Pilsen
- eine Sammlung von Maori-Portraits des Pilsner Künstlers Bohumír Lindauer, die erstmals in Europa zu sehen sein wird
- modernes Design in den Räumen der Brauerei Pilsner Urquell
- Wiederentdeckung von barocken Denkmälern in der Region Pilsen
- modernes 3D-Planetarium im Science Centre Techmania als erstes seiner Art in der Tschechischen Republik
- eine gastfreundliche Stadt mit einem reichhaltigen Unterhaltungs- und Dienstleistungsangebot und … dem besten Bier direkt aus der Brauerei   

Mehr finden Sie unter www.plzen2015.eu
Fotografien in Druckqualität: http://bit.ly/plzen2015
Pilsen - Kulturhauptstadt Europas 2015

Der Titel „Kulturhauptstadt Europas“ wird jährlich von der Europäischen Union an zwei Städte verliehen, die nach strengen Kriterien das Vermögen aller Bewerberstädte beurteilt, ein hochwertiges und vielfältiges Programm zu organisieren. Die Stadt, die den Titel erhält, rückt für ein Jahr in den Fokus von Touristen, Kunstschaffenden, Kulturakteuren, Kulturinteressierten und Medien in ganz Europa. 

Aus der Tschechischen Republik haben sich die Städte Pilsen, Ostrau und Königgrätz um den Titel beworben. In einer finalen Auswahlrunde entschied sich eine internationale Jury für Pilsen.

Das Kulturhauptstadt-Programm von Pilsen 2015 umfasst mehr als 50 Hauptprojekte und 600 Veranstaltungen im Begleitprogramm, die nicht nur im Stadtzentrum und den umliegenden Straßen stattfinden werden, sondern auch in den Räumlichkeiten verschiedener Kulturinstitutionen. 

Světovar - Die Brauerei, die Kultur braut

Die Brauerei Světovar wurde im Jahr 1910 als jüngste der vier großen Pilsner Brauereien gegründet. Nach dem 2. Weltkrieg wurde die bereits geschlossene Brauerei zu einer Kaserne umfunktioniert, was leider seine Spuren an der interessanten Industriearchitektur des Gebäudekomplexes hinterließ. Im Jahr 2008 wurde das Gelände dank der unveränderten Silhouetten der Gebäudedominanten als Areal von besonderem architektonischem Wert zum Kulturdenkmal erklärt. Im Rahmen des Projekts „Pilsen - Kulturhauptstadt Europas 2015“ erfolgte eine Sanierung des Objekts. Das über die Jahre am stärksten in Mitleidenschaft gezogene Gebäude auf dem Gelände fungiert nun als pulsierendes Zentrum der Kulturfabrik Světovar. Im Jahr 2015 wird diese einer der Hauptschauplätze des Kulturhauptstadt-Programms sein und auch in Zukunft für kulturelle Zwecke genutzt werden. Zudem soll dort das Stadtarchiv ein neues Domizil finden.
